

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетигежевой Амины Заурбиевны «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 14.01.04 - внутренние болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Развитие стационарозамещающей медицинской помощи населению в России в современных социально-экономических условиях приобретает особую актуальность. Важное значение имеют исследования по изучению эффективности деятельности дневных стационаров, организованных на базе медицинских организаций, оказывающих амбулаторно-поликлиническую помощь, позволяющих более рационально использовать коечный фонд больниц. Актуальным является решение вопросов внедрения современных комплексных методик лечения и диагностики наиболее распространенной патологии, к которой относятся сердечно-сосудистые заболевания. В связи с этим А.З.Гетигежевой с учетом региональных особенностей изучены и научно обоснованы потребность населения в койках дневных стационаров и медико-экономическая эффективность их деятельности.

Путем проведения сравнительного анализа клинической результативности лечения больных с наиболее распространенной среди взрослого населения Кабардино-Балкарии сердечно-сосудистой патологией в дневных стационарах с отделениями аналогичного профиля круглосуточного стационара обоснована целесообразность лечения больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями в условиях дневного стационара. Автором доказана фармакоэкономическая эффективность и отмечены экономические преимущества лечения больных в дневном стационаре.

С привлечением большого статистического материала показана практическая значимость проведения мониторинговых исследований здоровья населения, результаты которых позволяют анализировать и своевременно планировать в системе здравоохранения региона объемы

медицинской помощи. Анализ данных социологического исследования по изучению мнения пациентов и врачей, свидетельствует о ряде преимуществ лечения в дневных стационарах. На основании полученных результатов, а также в соответствии с целью и задачами исследования диссертантом сделаны обоснованные выводы и разработаны практические рекомендации по интенсификации развития сети и коечного фонда дневных стационаров в Кабардино-Балкарии.

Основные результаты исследования отражены в 7 научных публикациях, в том числе 3 - в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Гетигежевой А.З. представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, имеющее высокую актуальность, новизну и практическую значимость. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает степени кандидата медицинских наук. по специальностям 14.01.04 - внутренние болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Главный научный сотрудник
Отдела стратегического анализа в здравоохранении
ФГБНУ «Национальный НИИ общественного здоровья им. Н.А. Семашко»,
доктор медицинских наук, профессор
103065 Москва, ул. Воронцово поле 12, стр. 1
Тел. (495) 917-49-03
E.mail: leo2506@gmail.com



(Леонид Петрович Чичерин)

(О.Н. Гаенко)

